



ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

ΠΕΣ-ΝΑΤ

Αρ.Φύλλου 52 * Γενάρης - Φλεβάρης - Μάρτης

Χρόνος Ίδρυσης 1979
ΑΦΜ: 998025746



ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΝΤΥΠΟΥ 030004

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ - ΝΑΥΤΙΚΟΥ ΑΠΟΜΑΧΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ (ΠΕΣ-ΝΑΤ)
Κολοκοτρώνη 99 (3^{ος} όρ.) - Πειραιάς ΤΚ 18535 - Τηλ/Φαξ: 210 4137271 - email: pesnat.pesnat@gmail.com

Γηροκομεία

Πριν από λίγες μέρες, βγήκε στη δημοσιότητα άλλος ένας οίκος ευγηρίας, αυτήν τη φορά στον Κορυδαλλό, στον οποίο οι τρόφιμοι διαβιούσαν σε απάνθρωπες συνθήκες, αλυσοδεμένοι, υποσιτισμένοι, με διάφορες μολυσματικές ασθένειες κ.λπ. Αυτό έγινε μετά τον οίκο ευγηρίας στην Καλλιθέα και στα Χανιά όπου διαπιστώθηκαν αντίστοιχα περιστατικά. Αυτά δυστυχώς δεν είναι μεμονωμένα περιστατικά, αλλά ο κανόνας στα ιδιωτικά κέντρα περίθαλψης, τα οποία, όπως όλος ο ιδιωτικός τομέας, λειτουργούν έχοντας για «θεό» το κέρδος. Η ύπαρξή τους στηρίζεται στην ανυπαρξία δημόσιων δωρεάν δομών, δομών που θα έπρεπε να υπάρχουν, για να ζουν οι ανήμποροι υπερήλικες με αξιοπρέπεια και ποιοτική ζωή στη δύση της ζωής τους, έχοντας επιτελέσει το έργο τους ως εργαζόμενοι, συνεισφέρει στην παραγωγή του πλούτου της κοινωνίας και έχοντας πληρώσει μια ζωή τις ανάλογες ασφαλιστικές εισφορές.

Οι κυβερνήσεις διαχρονικά διέλυσαν με τις πολιτικές τους κάθε δομή που οι εργαζόμενοι έφτιαξαν με τον ιδρώτα τους, κάνοντας πλάτες για να αναπτυχθούν τέτοια κολαστήρια. Η ανυπαρξία ελεγκτικού μηχανισμού τούς αποθρασύνει και τους επιτρέπει να εγκληματούν σε βάρος των γερόντων. Να σημειώσουμε ότι το κολαστήριο του Κορυδαλλού απείχε μόλις 50 μέτρα από το αστυνομικό τμήμα, όμως κανένας δεν είδε και δεν άκουσε τίποτα.

Καθήκον προς τον εαυτό μας, ως εν δυνάμει χρήστες τέτοιων δομών, να παλέψουμε ενάντια στην διαχρονική διάλυση της υγείας και πρόνοιας, απαιτώντας:

- Δημόσια και δωρεάν υγεία και πρόνοια.
- Δημόσιες και δωρεάν δομές περίθαλψης ηλικιωμένων με κρατική χρηματοδότηση.
- Αξιοπρεπείς συντάξεις στο ύψος των αναγκών μας και των σημερινών δυνατοτήτων της παραγωγής.



ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ Η ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΠΕΣ/ΝΑΤ

Στις 28 Μάρτη πραγματοποιήθηκε η Ετήσια Γενική Συνέλευση της Ένωσής μας. Στη συνέλευση αναπτύχθηκε προβληματισμός γύρω από όλα τα προβλήματα και διατρανώθηκε η απόφαση να παλέψουμε για ό,τι μας έχουν αφαιρέσει και ό,τι χρειαζόμαστε για αξιοπρεπή ζωή.

Στις επόμενες σελίδες για την ενημέρωση όσων δεν ήταν στη συνέλευση η Εισήγηση, το διεκδικητικό πλαίσιο και τα ψηφίσματα.

ΠΑΜΕ ΚΑΙ ΟΠΟΥ ΒΓΕΙ – ΤΥΧΑΙΟ;

Σ/φοι, όλοι γνωρίζουμε το εγκληματικό γεγονός που συνέβη στην Λάρισα. Εκφράζουμε τα ειλικρινή μας συλλυπητήρια στις οικογένειες των δολοφονημένων συνανθρώπων μας. Άλλη μια θυσία στο βωμό του κέρδους σε ένα σιδηροδρομικό δίκτυο όπου είμαστε τυχεροί που δεν έχουμε θρηνήσει και άλλα, περισσότερα θύματα.

Όταν οι κανονισμοί ασφαλείας εργαζομένων και επιβατών δεν τηρούνται, όταν εντατικοποιείται η εργασία με 28-29 μέρες εργασίας με ελάχιστο ρεπό και έως 11 ώρες δουλειάς την ημέρα, όταν διαχωρίζεται το δίκτυο υποδομών και το κερδοφόρο τμήμα παραδίδεται στους επιχειρηματικούς ομίλους, όταν επί ΣΥΡΙΖΑ θεσμοθετήθηκε η συνεχόμενη εργασία 9 ημερών, όταν ανταλλακτικά δεν υπάρχουν, όταν ο εξοπλισμός δεν συντηρείται, προετοιμάζεται το έδαφος για δυστυχήματα που έρχονται.

Στο όνομα της ιδιωτικοποίησης των πάντων, μεταξύ των οποίων και οι σιδηρόδρομοι, τα δυστυχήματα δεν πρόκειται να σταματήσουν, γιατί για την κυβέρνηση μετρά μόνο το κέρδος και όχι η ασφάλεια επιβατών και εργαζομένων.

Την ευθύνη την ρίχνουν, όπως και σε τόσα τραγικά γεγονότα (σεισμοί, φωτιές, πλημμύρες) στην ατομική ευθύνη και όχι στο κράτος που υπάρχει μόνο για την εξυπηρέτηση των οικονομικών συμφερόντων και μόνο.

Αυτό το πολιτικό σύστημα, όπου όλα μετρούνται με βάση το κέρδος και τη ζημία, παραβλέποντας τον άνθρωπο και τις λαϊκές ανάγκες, πρέπει να αλλάξει. Είναι υποχρέωσή μας να παλέψουμε μαζί με τους εργαζόμενους και θα κατορθώσουμε την αλλαγή αυτή.



ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΗ ΦΙΕΣΤΑ ΤΗΣ ΚΟΡΟΪΔΙΑΣ

Φιέστα διοργάνωσαν στο δημοτικό θέατρο του Πειραιά στις 29 Μάρτη ο υπουργός εργασίας Χατζηδάκης, (ναί αυτός που στην διάρκεια της θητείας του δεν καταδέχθηκε να δεχθεί ΠΟΤΕ αντιπροσωπεία των συνταξιούχων), μαζί με τον υπουργό ναυτιλίας Πλακιωτάκη. Θέμα της φιέστας «η αλλαγή πλεύσης και ο εκσυγχρονισμός του NAT». Ποιόν εκσυγχρονισμό άραγε εννοούν;

ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Συνάδελφοι, Συναδέλφισσες, Πραγματοποιούμε σήμερα τη Γενική Συνέλευση της Πανελλήνιας Ένωσης Συνταξιούχων NAT, για τον απολογισμό και τον προγραμματισμό της δράσης, σε περίοδο έντασης της αντιλαϊκής πολιτικής και την ελληνική εμπλοκή στον πόλεμο στην Ουκρανία.

Το συνταξιοχικό κίνημα δεν καταθέτει τα όπλα. Σε αυτούς τους δύσκολους καιρούς που ζούμε, οι συνταξιούχοι δίνουμε και πάλι το αγωνιστικό μας παρών.

Κάτω από την ασίγαστη πάλη μας και τις μεγαλειώδεις κινητοποιήσεις όλα τα προηγούμενα χρόνια, βάλαμε φρένο σε μέτρα και κατακτήσαμε ορισμένα από τα αιτήματά μας.

Δεν αποδεχόμαστε την αθλιότητα στην οποία μας έχουν καταδικάσει, δεν αποδεχόμαστε τα λίγα ψίχουλα που μας πετάνε για να μας κλείσουν το στόμα, αντί να έχουμε αξιοπρεπείς συντάξεις τις οποίες πληρώσαμε με τον μόχθο μιας ολόκληρης ζωής.

Συνάδελφοι, Συναδέλφισσες,

Το πολύνεκρο έγκλημα στα Τέμπη με τη σύγκρουση των τρένων και τον θάνατο 57 ανθρώπων, στην πλειοψηφία τους νέοι, ήρθε να ξαναφέρει στην επιφάνεια την εγκληματική πολιτική όλων των κυβερνήσεων που κυβέρνησαν και κυβερνούν ακόμα και της ΕΕ που με σημαία την πολιτική του κόστους – κέρδους μετατρέπει τη ζωή μας σε λογιστικές καταστάσεις. Οι μεγαλειώδεις κινητοποιήσεις σε όλη την Ελλάδα με σύνθημα «Το έγκλημα αυτό δεν θα ξεχαστεί – Όλων των νεκρών θα γίνουμε φωνή» είναι ο δρόμος για να επιβάλουμε τη λήψη μέτρων, ενάντια στην λογική του κέρδους, ώστε να μην θρηνούμε θύματα στους χώρους δουλειάς, στα ΜΜΜ, στα νοσοκομεία κ.λπ., απαιτώντας μέτρα προστασίας για εμάς, τα παιδιά και τα εγγόνια μας. Η ΠΕΣΝΑΤ συμμετείχε μαζί σε κάθε κινητοποίηση και θα συνεχίσει να

Όταν κάθε συνάδελφος πρέπει να καταθέσει δύο και τρεις φορές χαρτιά για να βγει η σύνταξη.

Όταν για να δεις σε ποιο στάδιο είναι η πορεία της σύνταξης σου πρέπει να τρέχεις από τον Άννα στον Καϊάφα.

Όταν χιλιάδες συντάξεις κύριες και επικουρικές καθώς και εφάπαξ εκκρεμούν.

Όταν η σύνταξη επαρκεί με τη βία για μισό μήνα.

Όμως έρχονται εκλογές και κάτι πρέπει να δείξουν κι αυτοί.

Εμείς σαν ΠΕΣ-ΝΑΤ δεν αποδεχόμαστε κοροϊδίες και απαιτούμε:

Αμεση έκδοση συντάξεων.

Πραγματικές αυξήσεις σε όλες τις συντάξεις κύριες και επικουρικές, ενσωμάτωση της προσωπικής διαφοράς, 13^η και 14^η σύνταξη.

Καταβολή των αναδρομικών δίχως δικαστήρια και προαπαιτούμενα.

Κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης του ν,3865/10 ΑΚΑΓΕ.

Κατάργηση του ΦΠΑ στην ενέργεια και στα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης, του ειδικού φόρου στα καύσιμα.

συμμετέχει.

Συνάδελφοι, Συναδέλφισσες,

Με τις πληρωμές των συντάξεων αποδείχθηκε ότι οι υποσχέσεις της κυβέρνησης για τέσσερις αυξήσεις που θα λάβει το σύνολο των συνταξιούχων και θα βελτιώσει τη ζωή τους, ήταν - όπως η ΠΕΣ-ΝΑΤ και το ταξικό συνταξιοδοτικό κίνημα είχε προειδοποιήσει- ένα μεγάλο ψέμα.

Τουλάχιστον 860.000 συνταξιούχοι με «προσωπική διαφορά» δεν έλαβαν ούτε ένα ευρώ αύξηση από τις πολυδιαφημισμένες «μεγάλες αυξήσεις», μέχρι 7,75% για το 2023, που διατυμπάνιζε για μήνες η κυβέρνηση. Το στοιχείο αυτό επιβεβαίωσε ο υπουργός Εργασίας Κ. Χατζηδάκης την Τετάρτη 15/2, παρουσιάζοντας τις λεπτομέρειες για το εφάπαξ βοήθημα των 200 έως 300 ευρώ.

Ταυτόχρονα, επιβεβαιώθηκε ότι η κυβέρνηση της ΝΔ θα συνεχίσει να διατηρεί την «προσωπική διαφορά». Κυρίως, θα συνεχίσει να διατηρεί τον νόμο Κατρούγκαλου, που οδηγεί όλους τους συνταξιούχους σε συντάξεις πείνας για τις επόμενες δεκαετίες, οι οποίες θα επιχειρείται να συγκαλύπτονται με προσωρινά επιδόματα φτώχειας.

Την ίδια ώρα, χαρίζονται δισεκατομμύρια από τον κρατικό προϋπολογισμό σε επιχειρηματικούς ομίλους μέσω του ταμείου ανάκαμψης, αλλά και τα δισεκατομμύρια αυτών που χρωστούν στα ασφαλιστικά ταμεία, ενώ στους συνταξιούχους και στον λαό «χαρίζεται το «τρύπιο καλάθι του νοικοκυριού».

Επί 13 χρόνια, ο ένας «ράβει» και ο άλλος «κόβει» τις περικοπές των συντάξεων και όλα τα αντιστασιακά μέτρα.

Γι' αυτό, άλλωστε, όταν ο ΣΥΡΙΖΑ ανέλαβε τη διακυβέρνηση το 2015, διατήρησε και νομιμοποίησε όλες τις περικοπές των κυβερνήσεων ΝΔ - ΠΑΣΟΚ, ενώ στη συνέχεια το «τερμάτισε» με τον νόμο Κα-

τρούγκαλου.

Γί' αυτό, στη συνέχεια, όταν η ΝΔ πήρε την κυβερνητική σκυτάλη, επικύρωσε και συνεχίζει να εφαρμόζει τον νόμο Κατρούγκαλου που νομιμοποίησε όλες τις περικοπές των συντάξεων από το 2010, ενώ τον τροποποίησε προς το χειρότερο με τον νόμο Βρούτση.

Δεν πέρασαν άλλωστε πολλές ημέρες που η ΝΔ, ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ απέρριπταν «με ένα στόμα» στη Βουλή τις τροπολογίες του ΚΚΕ. Οι τροπολογίες αυτές αναφέρονται σε μέτρα που διεκδικούν οι ίδιοι οι συνταξιούχοι και οι εργαζόμενοι.

Συγκεκριμένα:

- Για την επαναφορά και καταβολή του 13ου και 14ου μισθού και σύνταξης στους εργαζόμενους και τους συνταξιούχους (δώρα Χριστουγέννων-Πάσχα και άδεια).

- Για να καταργηθεί ο ΦΠΑ σε τρόφιμα, είδη λαϊκής κατανάλωσης, αλλά και ο ειδικός φόρος σε καύσιμα-ενέργεια.

- Για την παύση πλειστηριασμών σε βάρος της πρώτης κύριας κατοικίας και άλλων περιουσιακών στοιχείων των λαϊκών στρωμάτων.

Οι τροπολογίες με αιτήματα των συνταξιούχων απορρίφθηκαν επανειλημμένα χωρίς καμία συζήτηση από την κυβέρνηση της ΝΔ, ενώ ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ δεν έβγαλαν άχνα, την ίδια ώρα που μας καλούν να ζήσουμε με τα ψίχουλα που πέφτουν από το τρελό φαγοπότι που εξασφαλίζουν στους μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους, ληστεύοντάς μας.

Λαλίστατοι ήταν όμως για τα συμφέροντα των εφοπλιστών, αφού ανανέωσαν την «εθελοντική φορολογία» τους, την ώρα που ο λαός στενάζει από ακρίβεια, άθλιους μισθούς και συντάξεις και πληρώνει τα φορολογικά χαράτσια. Ενώ ο προϋπολογισμός που ψήφισαν για το 2023 προβλέπει 2 δισ. ευρώ περισσότερους έμμεσους και άμεσους φόρους στον λαό, ο οποίος πληρώνει σταθερά το 95% των κρατικών εσόδων!

Όλα αυτά τα χρόνια των περικοπών χάσαμε πάνω από 100 δις ευρώ που είναι από τις περικοπές των συντάξεών μας και σήμερα η αγοραστική μας δυνατότητα μειώνεται δραματικά. Τουλάχιστον ένας στους τρεις συνταξιούχους ζει με λιγότερα από 500 ευρώ! Ενώ η μέση σύνταξη είναι μόλις 650 ευρώ!

Δεν υπάρχει συνταξιούχος που να μη γνωρίζει τα πεπραγμένα ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ. Όλοι μαζί «έσφαξαν» τις συντάξεις μας. Έδειξαν ιδιαίτερη εχθρότητα, κατάργησαν ακόμα και το ΕΚΑΣ, την 13^η και 14 σύνταξη, μέχρι τις συντάξεις χηρείας και τολμούν να απευθύνονται στους συνταξιούχους και να επιχειρούν να μας χτυπήσουν στην πλάτη, φορώντας τον μανδύα του επίδοξου σωτήρα. Για όλους αυτούς τους λόγους είμαστε στον δρόμο του αγώνα και θα είμαστε την προεκλογική περίοδο, μην πιστεύοντας σε επίδοξους

σωτήρες.

Δεν θα τους επιτρέψουμε να μας τσακίσουν! Διεκδικούμε την επιστροφή των κλεμμένων δικαιωμάτων μας.

Συνάδελφοι, Συναδέλφισσες,

Η ακρίβεια και η ενεργειακή φτώχεια «ήρθαν για να μείνουν» και να ενισχυθούν. Είναι λοιπόν καθήκον μας να ανατραπούν.

Καταδικάζουμε τους συνένοχους για την ενεργειακή ακρίβεια, που παριστάνουν τους σωτήρες μας. Η ενεργειακή ακρίβεια θα συνεχίσει να ροκανίζει το εισόδημά μας. Οι όποιες κρατικές επιδοτήσεις θα συνεχίσουν να βγαίνουν απ' τις δικές μας τσέπες, για να επιδοτήσουν τελικά τη διατήρηση των υψηλών τιμών και τα κέρδη των ομίλων. ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ και ΜΕΡΑ25 σηκώνουν μαζί με τη ΝΔ τη σημαία της «πράσινης μετάβασης» της ΕΕ και της «απελευθέρωσης» της αγοράς ενέργειας. Ήδη για τις επιχειρήσεις της ενέργειας «τρέχουν» επιδοτήσεις εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης, τα οποία πληρώνει η μεγάλη λαϊκή πλειοψηφία με νέα χαράτσια και αντεργατικά - αντιλαϊκά μέτρα.

Δύσκολα καταπίνεται η προπαγάνδα της κυβέρνησης με τα διάφορα pass. Επιχειρεί να διασκεδάσει την αγανάκτησή μας από τη μεγάλη ακρίβεια, την ώρα που απορρίπτει προκλητικά και στο όνομα των «δημοσιονομικών αντοχών» το δίκαιο αίτημα για κατάργηση του ΦΠΑ στα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης, γενναία μείωση και πλαφόν στις τιμές τους, κατάργηση της αισχροέ-

δειας.

Ως εδώ λοιπόν με την κοροϊδία! Διεκδικούμε πραγματικές ανάσες από την ακρίβεια, βάζοντας στο στόχαστρο την κερδοφορία των μεγάλων ομίλων, την πολιτική της ΕΕ και των κομμάτων που τη στηρίζουν.

Άλλη μια πληγή στο εισόδημα των συνταξιούχων, όπου έχουν βάλει το «χεράκι» τους όλες διαδοχικά οι κυβερνήσεις των ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ. Είναι οι δαπάνες για την υγεία και τα φάρμακα, που στο έδαφος της εμπορευματοποίησης, με τις αντιλαϊκές μεταρρυθμίσεις απομυζούν ολοένα και περισσότερο από το συνταξιοσυχνό εισόδημα.

Όπως όλοι γνωρίζουμε, η δημόσια υγεία υπολείπεται, αφού έχει επέλθει ουσιαστική διάλυση της με τον νόμο της κυβέρνησης που επιτρέπει στους γιατρούς να δουλεύουν παράλληλα και στον ιδιωτικό τομέα, αλιεύοντας πελατεία για τις ιδιωτικές δομές.

Το δια ταύτα είναι ότι, εάν κάποιος έχει χρήματα, θα εξυπηρετηθεί γρήγορα, αλλιώς πρέπει να περιμένει μήνες στον δημόσιο τομέα, έστω και για μια απλή επέμβαση.

Κανένα συγχωροχάρτι λοιπόν στην πολιτική του «κόστους - κέρδους», που υπηρετούν όλες διαχρονικά οι κυβερνήσεις και στην υγεία, στο όνομα της «δημοσιονομικής σταθερότητας» και των «αντοχών της οι-



κονομίας». Είναι αυτή που ευθύνεται για τα υποστελεχωμένα νοσοκομεία, τις ελλιπείς υποδομές, την ανύπαρκτη πρόληψη.

Τρία χρόνια συμπληρώθηκαν από τη διαπίστωση του πρώτου κρούσματος της πανδημίας στην Ελλάδα, που εξελίχθηκε σε τραγωδία για τον λαό και αποκάλυψε το πόσο επικίνδυνη είναι για την υγεία και τη ζωή του η πολιτική της σημερινής και όλων των προηγούμενων κυβερνήσεων.

Τουλάχιστον 6.000.000 άνθρωποι στην Ελλάδα έχουν νοσήσει με Covid-19 κατά τη διάρκεια της πανδημίας εδώ και τρία χρόνια.

Με τις διεθνείς μελέτες να συγκλίνουν στο συμπέρασμα ότι ένα 30% ασθενών που έχουν νοσήσει με κορωνοϊό παρουσιάζει το σύνδρομο long-COVID, στη χώρα μας μιλάμε για έναν αριθμό που αγγίζει τα 2 εκατομμύρια! Κι αυτό, σε συνθήκες που οι δημόσιες και δωρεάν δομές αποκατάστασης είναι στην ουσία ανύπαρκτες, ενώ όποιος επιλέξει να απευθυνθεί σε ιδιωτικά κέντρα πρέπει να βάλει βαθιά το χέρι στην τσέπη.

Σήμερα ο λαός και τα παιδιά του βγαίνουν από την πανδημία έχοντας θρηνήσει περίπου 35 χιλιάδες νεκρούς. Όλοι οι εργαζόμενοι, είτε νόσησαν είτε όχι, έχουν πιο επιβαρυσμένη την υγεία τους. Το «σύστημα υγείας μιας νόσου», που αποτέλεσε το φυσικό επακόλουθο μιας πορείας υποβάθμισης των δημόσιων νοσοκομείων από όλες τις κυβερνήσεις, είχε ως αποτέλεσμα χιλιάδες εξετάσεις να αναβληθούν, απαραίτητες διαγνώσεις για σοβαρές ασθένειες να μη γίνουν στην ώρα τους, θεραπείες που δεν ξεκίνησαν όταν έπρεπε κ.λπ. Καθυστερήσεις που θα αποδειχθούν μοιραίες για σημαντικό τμήμα ασθενών.

Καταγγέλλουμε την απαράδεκτη απόφαση του Αρείου Πάγου, σύμφωνα με την οποία λύνονται τα χέρια των funds και των εταιρειών διαχείρισης δανείων για τη διενέργεια μαζικών πλειστηριασμών.

Το απόλυτο ξεγύμνωμα της υποκρισίας και των φεμάτων της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ για το θέμα των πλειστηριασμών ήρθε από τη δημοσιοποίηση του σκεπτικού της πρόσφατης απόφασης του Αρείου Πάγου.

Το σκεπτικό της απόφασης αποτελεί μια «μείξη» των νόμων που ψήφισαν διαδοχικά το ΠΑΣΟΚ (2003), ο ΣΥΡΙΖΑ (2015, 2016, 2017) και η ΝΔ (2020).

Η επιλογή της ΝΔ, όπως και του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ, να αφήσουν τη λαϊκή κατοικία έρμαιο στα «κοράκια» είναι συνειδητή επιλογή στήριξης των τραπεζιτών και των συμφερόντων τους.

Η ΠΕΣ-NAT συμμετείχε και θα συμμετέχει στις κινητοποιήσεις των συνδικάτων ενάντια στους πλειστηριασμούς. Κάθε σπίτι λαϊκής οικογένειας που βγαίνει σε πλειστηριασμό να γίνεται σπίτι όλης της γειτονιάς, των σωματείων, των μαζικών φορέων της περιοχής. Μόνο έτσι θα κοπεί ο αέρας στα «κοράκια» και στις κυβερνήσεις τους. Αποδεικνύεται ότι μόνο ο λαός μπορεί να σώσει τα σπίτια του λαού.

Συνάδελφοι, Συναδέλφισσες,

Με αφορμή την συμπλήρωση ενός χρόνου που οι ΗΠΑ και οι σύμμαχοί τους στο NATO και την ΕΕ από τη μια και η Ρωσία με τους συμμάχους της από την άλλη, λύνουν τις διαφορές τους στις πλάτες δυο λαών που ζούσαν για δεκαετίες ειρηνικά στην Ουκρανία.

Η ΠΕΣ-NAT και τα ταξικά συνδικάτα από την πρώτη στιγμή σήμαναν συναγερμό στον λαό και συνεχίζουν να το κάνουν, προκειμένου να σταματήσει η πολύμορφη εμπλοκή της Ελλάδας στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο, να κλείσουν όλες οι αμερικανοNATOϊκές βάσεις και να πάψει η χώρα μας να είναι ορμητήριο πολέμου.

Την ίδια ώρα, η κυβέρνηση της ΝΔ, ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ συμφωνούν με την εμπλοκή στον πόλεμο, με τις κυρώσεις στη Ρωσία που πληρώνει όμως μόνο ο ελληνικός λαός και χειροκροτούσαν μαζί στη βουλή τον Ζελένσκι και τους ναζί του «Τάγματος Αζόφ».

Σήμερα, έναν χρόνο μετά, το αίτημα για απεμπλοκή της Ελλάδας από τον πόλεμο είναι πιο αναγκαίο από ποτέ.

Η αληθινή αλληλεγγύη και υπεράσπιση του λαού της Ουκρανίας είναι ο αγώνας σε κάθε χώρα ενάντια στον πόλεμο, η πάλη ενάντια στην εμπλοκή της κάθε χώρας σε αυτόν. Είναι η καταδίκη της στρατιωτικής επέμβασης της Ρωσίας, αλλά και η καταδίκη των ΗΠΑ - NATO - ΕΕ, που πυροδοτούν αυτόν τον πόλεμο και σπρώχνουν την Ουκρανία στον όλεθρο. Είναι ο αγώνας για να μη διαλέξουν οι λαοί στρατόπεδο ληστών, αλλά την όχθη των δικών τους συμφερόντων.

Προσπαθούν να μας πείσουν ότι η συμμετοχή στον πόλεμο μάς κατατάσσει σε αυτούς που αντιπαλεύουν τις αλλαγές συνόρων και μας θωρακίζει απέναντι στις τούρκικες βλέψεις στο Αιγαίο. Δεν υπάρχει μεγαλύτερο ψέμα. Πραγματική προστασία είναι η μη συμμετοχή και η πάλη ενάντια σε κάθε πόλεμο για την μοιρασιά του πλούτου ενάντια σε όλες τις συμμαχίες του κεφαλαίου και η αποδέσμευση από το NATO, την ΕΕ, τις διμερείς συμφωνίες με ΗΠΑ, Γαλλία κ.λπ. και το κλείσιμο όλων των βάσεων.

Να συνεχίσουμε να αντιπαλεύουμε τα αντιλαϊκά σενάρια, για να χάσουν αυτοί τον ύπνο τους. «Μόνο ο λαός μπορεί να σώσει τον λαό».

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ

Συνάδελφοι, Συναδέλφισσες,

Συμμετείχαμε σε όλες τις κινητοποιήσεις και δράσεις του συνταξιουχικού κινήματος, διεκδικώντας να μας επιστραφούν όλα όσα μας έχουν κλέψει μέχρι τώρα και όσα έχουμε ανάγκη.

Συμμετείχαμε σε όλες τις δράσεις του εργατικού κινήματος, στις απεργίες στα λιμάνια, στις συγκεντρώσεις ενάντια στους πλειστηριασμούς και το ξεσπίτωμα. Συμμετείχαμε σε συγκεντρώσεις ενάντια στην ακρίβεια και ενάντια στις εταιρείες παροχής ενέργειας για τις διακοπές ρεύματος σε φτωχά λαϊκά σπίτια.

Κάναμε παρεμβάσεις στον Οίκο Ναύτου, απαιτώντας να καλυφθούν οι ελλείψεις σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό και πλήρη κάλυψη όλων των απαιτούμενων ιατρικών πράξεων. Συμμετείχαμε επίσης σε παρεμβάσεις σε νοσοκομεία και στο Υπουργείο Υγείας.

Διαδηλώσαμε μαζί με το συνταξιουχικό και εργατικό κίνημα για το έγκλημα στα Τέμπη, απαιτώντας μέτρα προστασίας στα ΜΜΜ και σε κάθε χώρο όπου συναθροίζεται πολύς κόσμος.

Στείλαμε δελτία συμπαραστάσης σε αγωνιζόμενους εργαζόμενους, καθώς και καταγγελίες για την καταστολή από την αστυνομία π.χ. ΚΟΣΚΟ, Μαλαματίνα, Πετρέλαια Καβάλας, γιατρούς, εκπαιδευτικούς κ.λπ.

ΨΥΦΙΣΜΑ: ΟΧΙ ΣΤΟΥΣ ΠΟΛΕΜΟΥΣ ΚΑΙ ΤΗ ΛΗΣΤΕΙΑ ΤΩΝ ΛΑΩΝ

Η Γενική Συνέλευση της **Πανελληνίας Ένωσης Συνταξιούχων NAT** που πραγματοποιήθηκε στις **28 Μάρτη 2023**, στην αίθουσα της ΠΝΟ Κολοκοτρώνη 132, ανέδειξε την όξυνση των ιμπεριαλιστικών αντιθέσεων ανάμεσα στις ΗΠΑ-NATO-ΕΕ με την Ρωσία-Κίνα για την πρωτοκαθεδρία στην παγκόσμια οικονομία και την καταλήστευση των λαών.

Η απaráδεκτη στρατιωτική επέμβαση και εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία είναι η τυπική έναρξη ενός πολέμου που έχει προετοιμαστεί όλα τα προηγούμενα χρόνια. Η ιμπεριαλιστική επέμβαση στο έδαφος της Ουκρανίας έχει στόχο την υπεράσπιση των συμφερόντων των μονοπωλίων. Είναι πεδίο σφοδρών αντιθέσεων των αστικών τάξεων της Ρωσίας από τη μια και των NATOϊκών που έχουν περικυκλώσει την περιοχή από την άλλη.

Οι συνταξιούχοι ναυτεργάτες καταδικάζουμε απερίφραστα τη συνεχιζόμενη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία και την αιματοχυσία που αυτή προκαλεί στους λαούς και των δύο χωρών.

Απαιτούμε να σταματήσει τώρα η επικίνδυνη για τον λαό εμπλοκή της Ελλάδας. Να σταματήσει η μετατροπή της χώρας σε πολεμικό προγεφύρωμα. Η Ελλάδα γίνεται "μαγνήτης" αντίποινων ακόμα και πιθανών επιθέσεων, όπως προειδοποιούν οι δηλώσεις των ρωσικών επιτελείων που έχουν τονίσει πως θα στρέψουν τους πυραύλους τους σε κράτη που φιλοξενούν αμερικανικές βάσεις, σε περίπτωση που απειληθούν.

Τα παζάρια της ελληνικής με την τουρκική κυβέρνηση για τη συνεκμετάλλευση του Αιγαίου και της Ανατολικής Μεσόγειου για λογαριασμό των ενεργειακών κολοσσών καμιά σχέση δεν έχουν με τα λαϊκά συμφέροντα, ενώ δημιουργούν τεράστιους κινδύνους ακόμα και πολεμικών επεισοδίων.

Τα πραγματικά συμφέροντα και αισθήματα ανάμεσα στους λαούς αναδείχτηκαν στην τεράστια αλληλεγγύη που έδειξε ο ελληνικός λαός στον τουρκικό και συριακό με τους σεισμούς που έπληξαν τις δύο χώρες καθώς και άλλες αντίστοιχες.

Δεν διαλέγουμε στρατόπεδο ληστών! Το πραγματικό δίλημμα σήμερα δεν είναι Ρωσία ή Ουκρανία, ΗΠΑ ή Ρωσία, ΕΕ ή Ρωσία, ΗΠΑ-NATO-ΕΕ ή Ρωσία-Κίνα. Το πραγματικό δίλημμα είναι αν θα ταχτούμε με τους λαούς ή με τους ιμπεριαλιστές.

Δεν θα πληρώσουμε τα σπασμένα της ακρίβειας και του πολέμου! Η ακρίβεια μας κλέβει τη σύνταξη και τη ζωή μας.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:

-- Να αποδεσμευτούμε από ΗΠΑ, NATO, ΕΕ και όλες τις συμμαχίες του κεφαλαίου.

-- Να σταματήσουν αμέσως η συμμετοχή και η εμπλοκή της Ελλάδας στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο στην Ουκρανία.

-- Να κλείσουν τώρα όλες οι στρατιωτικές βάσεις του NATO και των ΗΠΑ στη χώρα μας.

-- Κανένα ελληνικό στρατιωτικό σώμα να μη σταλεί στην Ουκρανία, σε χώρες που συνορεύουν με αυτήν ή σε άλλες ιμπεριαλιστικές αποστολές. Κανένας στρατευμένος, αξιωματικός ή υπαξιωματικός εκτός συνόρων. Να σταματήσει η αποστολή πολεμικών εφοδίων και μέσων από την Ελλάδα.

-- Να μην αφήσουμε να χρησιμοποιούνται ελληνικά εδάφη, υποδομές και μέσα ως στρατιωτικά - πολεμικά προγεφυρώματα οποιουδήποτε.

ΨΗΦΙΣΜΑ: ΔΕΝ ΑΠΟΔΕΧΟΜΑΣΤΕ ΤΗ ΧΑΜΟΖΩΗ ΠΟΥ ΜΑΣ ΕΤΟΙΜΑΖΟΥΝ

Η Α' Γενική Συνέλευση της **Πανελληνίας Ένωσης Συνταξιούχων NAT** που πραγματοποιήθηκε στις **28 Μάρτη 2023**, στην αίθουσα της ΠΝΟ Κολοκοτρώνη 132, διαπίστωσε ότι η πολιτική που ακολουθούν διαχρονικά όλες οι κυβερνήσεις έως τώρα, η οποία προτάσσει το κέρδος των ομίλων και του κράτους, ζυγίζοντας τα πάντα στη λογική του κόστους - οφέλους για το κεφάλαιο δημιουργεί εκατόμβες νεκρών και τραυματιών, με τελευταίο το έγκλημα στα Τέμπη.

Οι νεκροί στους τόπους δουλειάς γιατί τα μέτρα ασφαλείας κοστίζουν, οι νεκροί ασθενείς γιατί η δημιουργία επαρκών μονάδων υγείας με το απαραίτητο προσωπικό κοστίζει, οι νεκροί από φυσικές και άλλες καταστροφές γιατί τα μέτρα αντισεισμικής - αντιπυρικής - αντιπλημμυρικής προστασίας κοστίζουν δεν μπορεί και δεν γίνεται αποδεκτή.

Η καταβάρθρωση του εισοδήματος συνταξιούχων και εργαζομένων, που όλα τα τελευταία χρόνια μάς έχει φέρει στο σημείο η σύνταξη να μη φτάνει ούτε για 15 μέρες, δεν μπορεί να γίνει ανεκτή.

Ενθαρρυντικό στοιχείο είναι οι κινητοποιήσεις που έχουν βγάλει στον δρόμο χιλιάδες συνταξιούχους, εργαζόμενους, γυναίκες και προπαντός νεολαία. Οι κινητοποιήσεις αυτές αποτελούν τη μόνη επιλογή, ώστε να πετύχουμε μέτρα για τη βελτίωση της ζωής, της ασφάλειας και του τομέα της υγείας με βάση τις ανάγκες μας και τις δυνατότητες της σύγχρονης ανάπτυξης που σκοντάφτει στη λογική του κέρδους και της ιδιωτικοποίησης των πάντων.

Απαιτούμε να παρθούν μέτρα για:

- Πραγματικές αυξήσεις σε όλες τις συντάξεις, κύριες και επικουρικές, με την ενσωμάτωση στη σύνταξη της προσωπικής διαφοράς του αντιασφαλιστικού νόμου Κατρούγκαλου. Τη 13η και τη 14η σύνταξη.
- Κατάργηση του ΦΠΑ στην ενέργεια και στα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης, του ειδικού φόρου στα καύσιμα.
- Καταβολή των αναδρομικών σε όλους τους συνταξιούχους, δίχως δικαστήρια και προαπαιτούμενα.
- Άμεση έκδοση των συντάξεων.
- Κατάργηση κάθε πλειστηριασμού στην εργατική - λαϊκή κατοικία.
- Να καταργηθεί η εισφορά αλληλεγγύης του Ν.3865/10 ΑΚΑΓΕ.
- Άμεση πρόσληψη προσωπικού στην υγεία. Δωρεάν υγεία και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. Δημόσιο σύστημα κοινωνικής ασφάλισης. Να επαναλειτουργήσουν τα 8 νοσοκομεία που παραμένουν κλειστά 10 χρόνια τώρα με ευθύνη τόσο της ΝΔ όσο και του ΣΥΡΙΖΑ.
- Διεκδικούμε δωρεάν δημόσιες δομές για την τρίτη ηλικία (οίκους ευγηρίας).
- Άμεσες προσλήψεις σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό στα κέντρα υγείας. Να επαναλειτουργήσουν πλήρως στελεχωμένα και εξοπλισμένα τα υποκαταστήματα ΙΚΑ που έκλεισαν τα προηγούμενα χρόνια.
- Κατάργηση του άρθρου 21 του ν.3622/2007 που δίνει την δυνατότητα αλλαγής χρήσης και εκποίησης μερικώς ή ολικώς του ΝΙΕΝ (Ναυτικού νοσοκομείου Πεντέλης), που είναι στόχος μεγάλων συμφερόντων. Να γίνει πανεπιστημιακή κλινική για την πρόληψη και αντιμετώπιση των επαγγελματικών ασθενειών.
- Πλήρη κατάργηση του ΕΝΦΙΑ, των χαρατσιών, της φοροληστείας.
- Κατάργηση της νομοθετικής τροπολογίας που απαλλάσσει τους εφοπλιστές από την καταβολή των ασφαλιστικών εισφορών. Καταβολή όλων των εφοπλιστικών οφειλών στο NAT και πάταξη της εισφοροδιαφυγής και της «μαύρης», ανασφάλιστης εργασίας.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ ΠΕΣ/ ΝΑΤ ΠΟΥ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ Η Γ. Σ. ΓΙΑ ΤΟ 2023

Συνάδελφοι, Συναδέλφισσες,
Η ΠΕΣ-ΝΑΤ με πολύμορφες πρωτοβουλίες και παρεμβάσεις θα συνεχίσει τη δράση της για όλα τα προβλήματα που μας καίνε, τόσο αυτοτελώς όσο και με τις συνεργαζόμενες συνταξιοδικές οργανώσεις, σε σύγκρουση με τη στρατηγική των «αντοχών της οικονομίας» για τα κέρδη των μεγάλων ομίλων. Αυτός είναι ο μόνος δρόμος για την πραγματική ανακούφιση.

Φέτος είναι χρονιά αρχαιρεσιών για το σωματείο μας. Αρχές Οκτώβρη θα γίνει η συνέλευση για εκλογή εφορευτικής επιτροπής.

Πρέπει όλοι να τακτοποιήσουμε τα οικονομικά μας, να δούμε αν στον περίγυρό μας υπάρχουν σ/φοι συνταξιούχοι που δεν είναι μέλη της ΠΕΣΝΑΤ και να τους γράψουμε, προκειμένου να μαζικοποιήσουμε το σωματείο και να συμμετέχουμε στις αρχαιρεσίες τόσο ψηφίζοντας όσο και ως υποψήφιοι.

Οι βασικοί άξονες του διεκδικητικού πλαισίου της πρότασης πάλης

Συσπειρωμένοι στο σωματείο μας, ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:

- Πραγματικές αυξήσεις σε όλες τις συντάξεις, κύριες και επικουρικές, με την ενσωμάτωση στη σύνταξη της προσωπικής διαφοράς του αντισφαλιστικού νόμου Κατρούγκαλου. Τη 13η και τη 14^η σύνταξη.
- Κατάργηση του ΦΠΑ στην ενέργεια και στα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης, του ειδικού φόρου στα καύσιμα.
- Καταβολή των αναδρομικών σε όλους τους συνταξιούχους, δίχως δικαστήρια και προαπαιτούμενα.
- Άμεση έκδοση των συντάξεων.
- Κατάργηση κάθε πλειστηριασμού στην εργατική - λαϊκή κατοικία.
- Να καταργηθεί η εισφορά αλληλεγγύης του Ν.3865/10 ΑΚΑΓΕ.

- Άμεση πρόσληψη προσωπικού στην υγεία. Δωρεάν υγεία και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. Δημόσιο σύστημα κοινωνικής ασφάλισης. Να επαναλειτουργήσουν τα 8 νοσοκομεία που παραμένουν κλειστά 10 χρόνια τώρα με ευθύνη τόσο της ΝΔ όσο και του ΣΥΡΙΖΑ.

- Δωρεάν δημόσιες δομές για την τρίτη ηλικία (οίκους ευγηρίας).

- Άμεσες προσλήψεις σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό στα κέντρα υγείας. Να επαναλειτουργήσουν πλήρως στελεχωμένα και εξοπλισμένα τα υποκαταστήματα ΙΚΑ που έκλεισαν τα προηγούμενα χρόνια.

- Κατάργηση του άρθρου 21 του ν.3622/2007 που δίνει την δυνατότητα αλλαγής χρήσης και εκποίησης μερικώς ή ολικώς του ΝΙΕΝ (Ναυτικού νοσοκομείου Πεντέλης), που είναι στόχος μεγάλων συμφερόντων. Να γίνει πανεπιστημιακή κλινική για την πρόληψη και αντιμετώπιση των επαγγελματικών ασθενειών.

- Πλήρη κατάργηση του ΕΝΦΙΑ, των χαρατσιών, της φοροληστείας.

- Κατάργηση της νομοθετικής τροπολογίας που απαλλάσσει τους εφοπλιστές από την καταβολή των ασφαλιστικών εισφορών. Καταβολή όλων των εφοπλιστικών οφειλών στο ΝΑΤ και πάταξη της εισφοροδιαφυγής και της «μαύρης», ανασφάλιστης εργασίας.

- Να σταματήσουν αμέσως η συμμετοχή και η εμπλοκή της Ελλάδας στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο στην Ουκρανία. Να κλείσουν τώρα όλες οι στρατιωτικές βάσεις του ΝΑΤΟ και των ΗΠΑ στη χώρα μας. Κανένα ελληνικό στρατιωτικό σώμα να μη σταλεί στην Ουκρανία, σε χώρες που συνορεύουν με αυτήν ή σε άλλες ιμπεριαλιστικές αποστολές. Κανένας στρατευμένος, αξιωματικός ή υπαξιωματικός εκτός συνόρων. Να σταματήσει η αποστολή πολεμικών εφοδίων και μέσων από την Ελλάδα.

ΠΑΝΑΤΤΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 4 ΜΑΡΤΗ



Με το μήνυμα «Η δυνατότητα και η ελπίδα να λυθούν τα καυτά προβλήματα που τσακίζουν τη ζωή μας βρίσκονται στους αγώνες και στη μαζική συμμετοχή μας σε αυτούς, περισσότερο από κάθε άλλη φορά. Δεν θα σταματήσουμε αν δεν δικαιωθούμε, αν δεν δοθούν λύσεις και δεν ικανοποιηθούν τα δίκαια αιτήματά μας» η ΠΕΣΝΑΤ μαζί με τις **Συνεργαζόμενες Συνταξιοδικές Οργανώσεις** πραγματοποίησαν παναττική συγκέντρωση στις 4 Μάρτη στο

υπουργείο Εργασίας και πορεία στο μέγαρο Μαξίμου στην οποία συμμετείχαν χιλιάδες συνταξιούχοι από όλα τα ταμεία απαιτώντας την **καταβολή, ενόψει των γιορτών, του Δώρου του Πάσχα, καθώς το εισόδημα των συνταξιούχων συνεχίζει να εξανερμίζεται από την ακρίβεια που καλπάζει, Αυξήσεις σε όλες τις συντάξεις στο ύψος του πληθωρισμού και κατώτατη σύνταξη στο 80% του κατώτατου μισθού Καταβολή της 13ης και της 14ης σύνταξης, Άμεση καταβολή των αναδρομικών σε όλους τους συνταξιούχους, χωρίς δικαστήρια και προαπαιτούμενα και γενικά όλα τα αιτήματα που περιλαμβάνει το διεκδικητικό πλαίσιο** δηλώνοντας ότι δεν παραιτούμαστε από τίποτα γιατί μπορεί να είμαστε απόμαχοι της δουλειάς αλλά όχι του αγώνα και θα μας βρίσκουν συνέχεια μπροστά τους. Δεν μας πείθουν με προεκλογικές φαμφάρες ούτε η σημερινή κυβέρνηση ούτε όσοι προαλείφονται να γίνουν κυβέρνηση γιατί τους έχουμε ζήσει όλους και με όλες τις συνθέσεις. Απαιτούμε την ικανοποίηση των αιτημάτων μας τώρα.